

“稍息”是右手伸平甩到右腿外侧，“立正”是右手握拳挥到头顶，原地踏步时，教官高举右臂，并随着节拍，在头顶来回挥舞出“一、二、一”的手势，像挥舞荧光棒……近日，在南京特殊教育职业技术学院，一场“无声”的军训正在这里进行。

通讯员 杨黎珍 见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 金凤

“无声”的军训

每个动作都被翻译成手语
一个方阵需配备两个教官

无声的军训，教官“满场飞”

“一、二、一”“齐步走”……近日，在南京特殊教育职业技术学院(以下简称“南京特教学院”的操场上，教官的口号声响彻操场。然而，在主席台一侧的三个军训方阵格外安静，伴随着教官伸出的各个手势，队列中传来整齐的脚步声。身穿迷彩服，头戴迷彩帽，来自安徽的小姑娘徐娜站在队伍第二排，目不转睛地盯着教官，确切地说，是盯着教官的双臂，因为，她和200多个小伙伴一样是聋人，他们只能通过读唇和教官的手势来判断是该转体还是行进。

只见，一位教官从胸前伸出左

臂，掌心向下，右手则举到面前，掌心向着身体，突然，他右手手掌向前推出，掌心跟着来了个180度大转向，这时，整个方阵的聋人学生齐刷刷地来了一个向后转。

紧接着，教官又跑到同学们的对面，左手握拳，右手摆成一个横着的“剪刀手”，并逐渐向拳头靠拢，同学们又一起向右靠拢起来。

整个过程，不需要只言片语，脚步和身体却随着手势的变换，忙碌地腾挪。

每个动作都被“翻译”成手语

对于教官们来说，手语都是零基础，他们做出的每个动作，每个



训练场上，教官在用手语教学员动作，下达指令 现代快报记者 徐洋 摄

指令，是怎么学的，又是怎么让盲人学生理解的呢？

“第一是什么手势？”“手上握着旗子怎么表示？”在教学生们打旗语时，一位教官站在队伍前列，一边比划着动作，一边向身旁的“小老师”请教手语动作。这些“小老师”是阳光学院高年级的学生，他们也是聋人学生，在今年的新军训中他们作为副班主任，每当教官和同学们交流上犯了难，他们就会跑到跟前去“救场”。不过，教官们并没有完全依赖这些“翻译官”。“教官们原先不懂手语，在军训开始之前，我们和教官进行沟通，把基本的动作指令都‘翻译’成了手语。”一位副班主任告诉现代快报记者，军训的教官

学起手语都很快，一会儿工夫就能“速成”。

每个方阵两个教官配合指导

因为目前国内还没有全国统一的手语动作规范，同样一个动作，各地的手语差异很大，最初，这令不少同学缓不过神来。而想让聋人学生做出整齐的队列动作，教官们也要更辛苦。军训刚开始时，每个方阵配备有一位教官，后来，增加到两名。“练习行进动作时，毕竟要整齐划一，一个教官有时带不过来。”一位教官说。

这一点在踏步走时格外明显。当一位教官高举右臂，在头顶上

做出挥舞荧光棒的动作时，手指不断变化出“一、二、一”的手势，但稀疏的脚步声让教官不太满意，他转过身去，背对同学，在前面有节奏地踏着步子，同学们模仿着他的动作，声音渐渐整齐，而旁边的另一位教官则接替他，挥舞“一、二、一”的手势。

听力障碍并没有妨碍同学们军训的热情，站在队列最后一排的女生杨雪丽有一套自己的训练小方法。“走队列时，就用余光看自己前后左右的同学，一边瞄着教官，一边调整动作。”

与健全学生不同，聋生只需要完成立正、稍息、跨立、蹲下、起立、齐步、正步等动作。但在汇报演出时，他们还将表演“旗语”。

活動細則

10月1号~10月7号

永隆·圣马可国际家居广场

YONGLONG · SANMARCO INTERNATIONAL FURNITURE PLAZA

活动一

购买止价商品满 3000 元即送价值 400 元商品券一张

购买止价商品满 10000 元即送价值 1500 元商品券一张

活动二

购买止价商品满 50000 元即送价值 2480 元美国美思国际床垫一张

另有国庆豪礼 幸运大抽奖

正价商品消费满5000元即可享受一次抽奖活动

一等奖>>>>	现金 2000元
二等奖>>>>	指定床品 20个
三等奖>>>>	太阳抱枕 40个
四等奖>>>>	相框 60个

活动详情请参照店堂公告

A家 盈加店面升级，部分产品抛样，特价销售，欢迎选购

地址：永隆圣马可国际家居江东中路168号奥体中心旁
地铁2号线：永隆家居·兴隆大街站 电话：025-86408888
公交线路：41/57/85/86/101/102/103/D8路兴隆路下

地址：永隆家居卡子门商城卡子门大街80号麦德龙超市旁
公交线路：14/27/86/101/102/103/D8路夹岗站下
电话：025-52428888

正品正货
品质保证
统一物流配送
专业安装服务

轻轻一扫
售后二维码
关注微博@永隆家居
免费获得会员小礼品